

ИЗВЕСТИЯ

САРАТОВСКОГО СОВЕТА РАБОЧИХ И КР. АРМ.
ДЕПУТАТОВ, ГУБНИСПОЛКОМА, ГУБКОМА РКП
ГУБПРОФСОВЕТА И ОРГБЮРО ВКЖИЖЕ-
ВОЛЖСКОЙ ОБЛАСТИ.
ГОД ИЗДАНИЯ 8-ой.

Применяется от 11 до 2 ч. дня в
помощь редак. (за Совет. ком. № 7).
ТЕЛЕФОН: редактора—5-58, секретаря—
12-54, отдела «Рабочая жизнь» и общий
—5-57, выпускающего—1-00, управляю-
щего г. конторой—12-52.
Принимается подписка на сле-
дующих условиях:
На 1 мес. с жур. «Искра»—1 р. 20 к.,
с доставкой 1 р. 35 к. При оплате под-
писки работ. служащих и крестьян с жур.
«Искра» с доставкой—90 к.
ЗА ПЕРЕМЕНУ АДРЕСА—15 коп.
Телефон экспедиции 271.

Цена отдельного № 5 коп.
Сегодня в номере.
В Китае предстоят новые волнения.—Мы должны защищать себя пулеметами.—заявляет командующий китайской народной армией Фын-Юй-Сян.
Наше отношение с Англией. Война в Марокко.—Положение французских войск серьезно. Стихийные бедствия у наших соседей.
В странах белого террора. Воззвание Коминтерна об опасности новой войны. К Международному дню кооперации.
СТАТЬИ.
ПЕРЕДОВАЯ.—Международный день кооперации. Угрозы английских империалистов.—М. Гельфанд.

№ 150. Суббота, 4 июля 1925 г. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. Суббота, 4 июля 1925 г. № 150.

Сегодня международный день кооперации

По заветам Ленина, под руководством РКП будем неустанно укреплять и управлять кооперацию рабочих и крестьян

Сегодня, 4-го июля, в 7 ч. веч., в зале Народного дворца состоится **ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, посвященное Международному дню кооперации,** с представителями партийных, советских, профессиональных и кооперативных организаций. Билеты распределяются через профсоюзы.
Всем членам и кандидатам горсовета военной секции, желающим принять участие в проведении дивизионного праздника 32-й дивизии, устраиваемого в лагере, предлагается явиться в 7 1/2 час. утра 5 июля к месту отправки дачного поезда, где и будут выданы билеты на право проезда. Президиум военной секции.

Международный день кооперации

Трудящиеся массы СССР уже в третий раз празднуют Международный день кооперации, и надо только пожелать, чтобы с каждым следующим годом все ярче и полнее проводился этот день, день смотра наших достижений и неудач на фронте кооперативной деятельности.
Для нас—рабочих и крестьян Союза Республика—день кооперации (первая суббота июля месяца) не только день «вербочки» новых членов. Пусть ограничивается этим большинством западно-европейских кооперативов, насколько проникнутых духом «мирного восстановления», больше всего на свете боишься революционной классовой борьбы рабочих против капитализма, за диктатуру пролетариата, за социализм.
Мы стоим на других позициях. При власти рабочих и крестьян, когда все основные средства производства составляют собственность государства, кооперация—это не средство, а форма организации труда, —кооперация на наших глазах является мощным орудием строительства социализма, дальнейшим делом революции.
И у нас, в СССР, день кооперации обращается в момент, когда мы привыкаем к кооперации внимание трудящихся, когда практические ставим вопрос о всестороннем укреплении и развитии кооперации как в городе, так и в деревне, когда проверяем ее работу с точки зрения соответствия этой работы интересам трудящихся.
Наша кооперация не накопила еще достаточно опыта. Она сплошь да рядом допускает в своей деятельности многочисленные ошибки. Недостатки в нашей кооперации не мало.
Было бы непростительно, если бы мы хоть на одну минуту забыли об этом.

Угрозы английских империалистов

Мы уже привыкли к тому, что каждый день в какой-нибудь точке буржуазного мира какой-нибудь левый буржуазный заквасывает погромную речь по адресу Союза ССР.
На днях бешеным и клеветой проливало двух членов консервативного правительства Англии: министра по делам Индии лорда Биркенхеда и генерального прокурора Хогга.
Страж британского владычества в Индии, лорд Биркенхед договорился до «героизма существующих дипломатических взаимоотношений с СССР». Генерал-прокурор Хогг с пеной у рта говорил о «проявлении иностранного духа классовой борьбы», которыми партиями ввозятся в СССР.
Мы к этому привыкли. Было бы весьма странно, если бы мировая буржуазия не высказывала ярости от времени своих истинных чувств по отношению к первой в мире рабоче-крестьянской республике.
Но когда после английских Пиншевича выступает от имени глупых правительств более сдержанный Чемберлен и на витязском парламенско-парламентском языке заявляет, что завладел Биркенхеда и Хогга «были, конечно, сделаны с полным сознанием своих обязательств в отношении ответственности правительства», когда Чемберлен говорит дальше о мерах по отношению к зловерным «иностранцам» и тут же заявляет, что он имеет в виду СССР, то элементарная политическая осторожность подсказывает нам, что на этот раз мы имеем дело с явлением большей политической значимости, нежели простое словотечное бешенство империализма.
Что означает заявление Чемберлена? Он означает, что выпал Хогг и Биркенхед были сделаны с ведома и согласия и даже от имени правительства Биркенхеда, что, может быть, эти выступления—предварительный артиллерийский обстрел перед новой палатой британского империализма по адресу СССР. Консервативное правительство Англии определенно настроено именно в пользу такой власти. Чем объяснить хотя бы всю эту систематическую кампанию лжи и клеветы, кампанию, которая особенно усилилась со времени начала китайских событий.

Но это, так сказать, только предостережения приближающегося приступа анти советской горячки. В основе же лежат два крупнейших факта современной политической действительности. Британский империализм прежде всего являющийся бурным ростом англо-советского профсоюзного сотрудничества. И без этого сотрудничества английские профсоюзники уже в значительной части перестали быть покорными слугами буржуазных хозяев. Неолди-

Международная буржуазия готовит новую войну!

На борьбу против опасности кровавых ужасов Воззвание исполкома Коминтерна
МОСКВА. В обращении ко всем бывшим участникам мировой войны, к рабочим и крестьянам всех стран, исполком Коминтерна говорит:—«В Париже уже собираются участники всемирного конгресса Интернационала жертв войны. Почти со всех частей света стекаются представители огромной многонациональной массы жертв бывшей империалистической мировой войны. Есть и другие миллионы. Они уже не могут сжать своих представителей: изувеченные и немощные лежат в массовых могилах, вырытых во время преступного кровопролития. Рабочие и крестьяне всех стран уже знают, что вся ответственность за войну падает на мировую буржуазию, знают, что виновница войны—преступная национальная и колониальная политика всех империалистических держав. Но разве все не говорит о предстоящем повторении мировой злодеяния? В Марокко французскими империалистами ведется против раффов война в интересах обеспечения Франции выгодных стратегических пунктов для борьбы с англичанами в грядущей мировой войне. А что происходит сейчас в Китае? Это ли не бесстыднейшая война англо-американского империализма против китайского народа? Новая война будет вестись неравномерно более жестокими средствами, чем была. Неужели этой войной можно только путем необходимой классовой борьбы мирового пролетариата против мирового империализма, против саботажа вождя II Интернационала?»

В Китае предстоят новые волнения

„Мы должны защищать себя пулеметами“, заявляет Фын-Юй-Сян
На борьбу за все угнетенные народы мира. Лучшее средство, чем рабство
Призыв к борьбе Фын-Юй-Сяна.
ПЕКИН. Генерал Фын-Юй-Сян обратился к своим подчиненным с речью о нынешнем положении, в которой он заявил следующие вещи: «В Шаньини много китайцев снова пало жертвами английских зверств. Это варварство возбудило широкое возмущение во всем мире. Мною получены 2 телеграммы: одна от газет «Уоркерс Уинли» (английская коммунистическая газета), другая от вождя индийского союза молодежи. Мне дают совет. В течение нынешних национальных движений, главный наш долг—защита страны. Я вполне одобряю этот совет, ибо воздерживаться от оборонительной войны, вызываемой самой крайней необходимостью, есть явное доказательство склонности к рабству».

К Международному дню кооперации

Воззвание Крестьянского Интернационала
МОСКВА. В связи с Международным кооперативным днем, Крестьянский Интернационал обратился к крестьянам и крестьянкам всего мира с воззванием, в котором указывает, что при капиталистическом строе кооперация не может устранить все те условия, социальные и политические, которые превращают ее в орудие капиталистов и помещиков, которые всячески мешают ей отать хозяйственной организации на пользу трудовых крестьян и рабочих за свержение капитализма и помещиков и установление рабоче-крестьянской власти превратит кооперативную организацию в могучий рычаг, способствующий освобождению трудовых крестьян и рабочих от эксплуатации и подвигу их благосостояния.

Приговор по делу германских фашистов

МОСКВА. 2-го июля, после пяти с половиной часов совещания, Верховный суд вынес по делу германских фашистов приговор, в котором Киндерман, Вольшт и Дитмар приговорены к высшей мере наказания—расстрелу. Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Перед новым наступлением на СССР?

Английское правительство предпринимает шаги
Заявление Чемберлена.
ЛОНДОН. На сегодняшнем заседании парламента министр иностранных дел Чемберлен сказал, что последнее заявление министра по делам Индии лорда Биркенхеда и генерал-прокурора Хогга о намерении правительства предпринять меры в целях прекращения большевистских интриг против Англии и против интересов англичан в Китае и в других странах было, конечно, сделано с полным сознанием своих обязательств в отношении ответственности правительства.

«Правительство»,—добавил Чемберлен,—следит за положением и от времени до времени будет предпринимать шаги, необходимые для защиты интересов Англии».
Отвечая на настойчивый вопрос депутата либеральной партии Кенворти, Чемберлен заявил: «Я до сих пор умываюсь воздерживаясь от упоминания какого либо государственного, но так как Кенворти настаивает, то я сажу, что я имел в виду влияние советского правительства». (Возгласы одобрения с министерских скамеек).
Отвечая на другой вопрос, Чемберлен заявил, что английское правительство не собираются заключать соглашения с союзниками и другими правительствами, заинтересованными в борьбе с революционной, коммунистической пропагандой, в целях согласованности для прекращения деятельности ра-

В Китае предстоят новые волнения

„Мы должны защищать себя пулеметами“, заявляет Фын-Юй-Сян
На борьбу за все угнетенные народы мира. Лучшее средство, чем рабство
Призыв к борьбе Фын-Юй-Сяна.
ПЕКИН. Генерал Фын-Юй-Сян обратился к своим подчиненным с речью о нынешнем положении, в которой он заявил следующие вещи: «В Шаньини много китайцев снова пало жертвами английских зверств. Это варварство возбудило широкое возмущение во всем мире. Мною получены 2 телеграммы: одна от газет «Уоркерс Уинли» (английская коммунистическая газета), другая от вождя индийского союза молодежи. Мне дают совет. В течение нынешних национальных движений, главный наш долг—защита страны. Я вполне одобряю этот совет, ибо воздерживаться от оборонительной войны, вызываемой самой крайней необходимостью, есть явное доказательство склонности к рабству».

В Китае предстоят новые волнения

„Мы должны защищать себя пулеметами“, заявляет Фын-Юй-Сян
На борьбу за все угнетенные народы мира. Лучшее средство, чем рабство
Призыв к борьбе Фын-Юй-Сяна.
ПЕКИН. Генерал Фын-Юй-Сян обратился к своим подчиненным с речью о нынешнем положении, в которой он заявил следующие вещи: «В Шаньини много китайцев снова пало жертвами английских зверств. Это варварство возбудило широкое возмущение во всем мире. Мною получены 2 телеграммы: одна от газет «Уоркерс Уинли» (английская коммунистическая газета), другая от вождя индийского союза молодежи. Мне дают совет. В течение нынешних национальных движений, главный наш долг—защита страны. Я вполне одобряю этот совет, ибо воздерживаться от оборонительной войны, вызываемой самой крайней необходимостью, есть явное доказательство склонности к рабству».

Стихийные бедствия у наших соседей

Ливни в Румынии.
ВЕНА. Вследствие продолжавшихся уже три дня ливней, многие местности Румынии затоплены. Урожай в некото-

Война в Марокко

Дела—незавидные.
ПАРИЖ. Французские дела в Марокко, повидимому, незавидные. Газеты жалуются на задержку телеграмм своих корреспондентов, при чем отмечают, что содержание этих телеграмм настолько серьезно, что газеты не решаются их опубликовать.
Ждут «морального» превосходства.
ПАРИЖ. В комиссии по иностранным делам палаты с докладом об общей политике Франции выступил французский министр иностранных дел Бриан. Коснувшись вопроса о Марокко, Бриан заявил, что Франция не может поступить к рассмотрению вопроса о мирных переговорах с риффами до тех пор, пока на ее стороне не будет морального превосходства (!).

Бесперывные дожди в Польше

ВАРШАВА. В северозападной части Польши яровые посевы сильно пострадали от необыкновенной засухи. Состояние озимых ниже среднего, а местами—безжалостно. В остальных районах хлеба повреждены бесперывными дождями. Рожь желтая и начинает гнить. Она трещит и осыпается. В сырых местностях начал гнить картофель. Цены на хлеб поднимаются.

Наводнение в Галиции

ВАРШАВА. В Восточной и Западной Галиции дожди продолжают. В пяти уездах Краковского воеводства от наводнения пострадали 50.000 человек, водой залито 60 деревень. Убыток от наводнения определяется приблизительно в 50 мил. рублей.

Белый террор

«Сум» над ЦК болгарской коммунистической партии.
ВЕНА. На заседании суда по делу ЦК болгарской коммунистической партии судья сделал обзор событий в Болгарии со времени войны и пытался доказать, что между коммунистической и крестьянским союзом существовал тайный союз, направленный против буржуазных партий, и требовал вынесения отсутствующим подсудимым Колярову, Дмитрову и Лузанову смертного приговора, а для присутствующих подсудимых требовал тюремного заключения на длительные сроки. Тос, Кабанчев, отказавшись от защитника, произнес сам свою защитительную речь, в которой указал, что массовое движение народа может быть вызвано не отдельными лицами, а всем экономическим и политическим положением страны.

В капиталистических странах

Забастовка бельгийских рабочих.
В Генте вспыхнула забастовка на нескольких металлургических заводах. В забастовке участвуют 1500 человек. Предполагают, что забастовка широко распространится.
Бельгийскому правительству выражено «доверие».
Бельгийская палата депутатов выразила доверие правительству Пууде 123 голосами против 29 при 15 воздержавшихся.

Вот, что будет.



если каждый рабочий в городе и каждый крестьянин в деревне будут активными строителями советской кооперации.

Недостатки и очередные задачи кредитной сел.-хоз. кооперации

Нет никакого сомнения, что с.-х. кооперация растет гигантскими шагами. Об этом красноречиво говорят следующие данные: на 1 января 24 г. число кооперативов по всему Союзу было 19.700, а на 1 октября 24 г. стало уже 25.840. Число членов, входящих в с.-х. кооперацию, с 1.270.000 на 1 января 24 г. увеличилось до 2.046.500 на 1 октября 24 г., т. е. на 68 проц. Но при таком быстром количественном росте креп сел.-хоз. кооперации мы имеем очень медленный рост качественной, благодаря чему и создается крайне напряженное финансовое положение кредитной сел.-хоз. кооперации, что в свою очередь вынуждает в значительной степени ридем недостаток внутреннего построения кооперации и ее работы.
В чем эти недостатки.
1) Прежде всего, основной недостаток кредитной сел.-хоз. кооперации, как и кооперации в целом, это—слабая активность самих членов кооперации.
Часто новый член идет в кооперацию за какой-нибудь узко-личной и случайной выгодой сегодняшнего дня (получение денег, товара в кредит и пр.). На завтра он уже забывает о существовании кооперации.
Другие, хотя и идут в кооперацию с сознанием и желанием проведения самостоятельной работы, но, встречая бюрократический бешеный прием, отходят от нее.
Как вызвать самостоятельность членов кооперации.
Для этого необходимо заинтересовать всех членов судьбой кооператива. Правление должно поощрять инициативу перед общим собранием членов в своей работе, необходимо выбор органов управления кооперации, чтобы член мог повлиять на ее работу, а не только пассивно выжидать, когда член кооперации, не имея никаких данных, вводит при небольших операциях платность только для одного члена правления.
Наконец, в числу основных недостатков кооперации можно отнести слабость или почти полное отсутствие кредитной дисциплины. Чем дальше, тем требования к кред. сел.-хоз. кооперации будут предъявляться все больше. Всякий неплательщик в срок поведет за собой закрытие кредита. Посевные кредиты не по назначению поведет к тем же результатам. Каждому т-ву нужно твердо помнить: взяв деньги—используй их на то, на что получило, и плати в срок. Это правило надо твердо усвоить каждому руководителю кр. сел.-хоз. кооператива.
Вот же основные недостатки и вытекающие из них задачи, кои стоят перед кр. сел.-хоз. кооперацией и выполнение которых обеспечит быстрый качественный и количественный рост ее в интересах подвига производственных сил крестьянского хозяйства.
И. Моисеев.

Кооперация может быть построена только самим населением которое всеми мерами надо втянуть в эту работу. А. И. РЫКОВ.

В субботу, 4-го июля с. г., в 2 часа дня, в помещении губисполкома (комната № 73, 3-й этаж), назначается заседание ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РКП(б).
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Отчет президиума губкома РКП(б).
2. Выходы инструкторов ЦК РКП(б) по обследованию Атауровского и Вольского уездов.
3. Текущие дела.
На заседание должны явиться все члены ГЕ, ГСБ, ревизионной комиссии, бюро райкомов и Сарукова РКП(б), фракция ГЕБ и ГОСБ.
Президиум Г.К.

